
 

 

Examen Management Accounting - 
Januari 2020 
 

Vraag 1: korte theorievragen, max 3 lijnen per begrip 

• Wat is het RACE model? 
o Reach - (inter)act - convert - engage. Manier om klantbetrokkenheid te 

meten. Kan je linken aan enkele KPI’s om zo je prestatie te meten en te 
verbeteren 

• Wat is continue budgettering (rolling forecasts)? 
o Budgettering opstellen voor een langere periode, maar om de zoveel 

tijd herbekijken en aanvullen met actuele gegevens.  
• Wat is de graad van operationele hefboom 

  Procentuele verandering van de winst/procentuele verandering van de    
  omzet → hoe hoger hoe hoger het bedrijfsrisico.  

• Productconfiguratie als executional cost driver 
   

• Wat is functionele benchmarking? 
  Het vergelijken van processen in de onderneming met andere  
  bedrijven die dezelfde processen hebben, die niet persé actief zijn in  
  dezelfde sector  
 
 
 

Vraag 2: 2 theorievragen, max 7 lijnen  
• Hoe zijn balanced scorecard en strategy mapping complementair? 
• Wat is onderabsorptie en hoe wordt dit verwerkt in de resultatenrekening? 

 
 

Vraag 3: Gross profit margin berekenen over 2 periodes.  
• Gegevens 

o DM per stuk: 60     (5euro/kg -> 12kg/product) 
o DA per stuk: 48     (16euro/uur -> 3u/product) 
o Beginvoorraad AP van 2000, met een productiekost van 80 euro/stuk 

(FIFO gebruiken) 
o Je gaat deze periode 30.000 stuks produceren en verkopen. 

Verkoopprijs 150 
o Alle indirecte productiekosten waren variabel  

▪ Batch-related cost van 100 per batch, 200 stuks per batch 
▪ Operation cost van 1,8 euro per arbeidsuur 

o Ik had 113,9 kost geproduceerde goederen voor kwartaal 1 en 111,6.. 
voor kost geproduceerde goederen kwartaal 2. (ik ook) 

▪ Voor uw COGS moest ge voor kwartaal 1 dan 2000*80 doen en 
28000*113,9 aangezien het FIFO-systeem gebruikt werd 

• Winst = Omzet - Kosten = 4 500 000 - 3 349 200  
o = 1 150 800   



 

 

▪ Voor uw COGS moest ge voor kwartaal 2 dan 2000*113,9 doen 
en 28000*111,6.. aangezien de eindvoorraad van kwartaal 1, 
2000 producten twv 113,9 waren 
→ produceert ge ni opnieuw 30000? 

• Yes aan 111,6.. / stuk had ik berekent? 
▪ DENK IK!????????? → er stond niet echt in opgave hoeveel ge 

in periode 2 moest produceren, maar dat maakte niet uit, want 
alle kosten waren variabel. Dus ge zou 111,6 uitkomen ongeacht 
hoeveel da ge produceert 

  
  

In de tweede periode daalde de materiaalkost en arbeidskost met 2% en de batch 
related kosten met 4%, de rest bleef gelijk.  
 
 
 

Vraag 4 - relevante kosten & opbrengsten: berekenen of je gaat outsourcen of niet 
 
  32000 Extern aankopen voor 17,30 euro per  stuk 

 

       30 000 stuks zelf produceren 
   Materiaal    195.000 
   Arbeid    120.000   
  IPK      240.000 
  Huur     84.000 
 Leasingcontract    36.000 
   
 
 
  De IPK bestonden voor 40% uit variabele productiekosten, de rest waren vast 
en zouden niet veranderen als ge outsourced 

 
 
  Het huurcontract opzeggen kostte 10.000 
  Het leasingcontract opzeggen kostte 5.000 en 3.000 volgens die andere dude 

   
 
  
  1) Zelf produceren aangezien uw kost dan lager was (klopt) 

• 2) Outsourcen aangezien uw kost dan lager was (klopt) 
3) Naar welke andere factoren moet men kijken vooraleer men al dan niet gaat 
outsourcen  
 
  - Kijken naar betrouwbaarheid leverancier op vlak van, te late geleverde  
   eenheden, te weinig geleverde eenheden en kwaliteit van de producten 
 
  - Kijken naar de kwaliteit van het product, de verwachte omzet kan lelijk  
     tegenvallen als de kwaliteit niet even goed is  
 
  - Denken aan competitive benchmarking om de eigen productiekosten te  



 

 

       verlagen 
 

 

     

- Effect van ontslagen op moraal werknemers 

    
  -LT-visie → genoeg capaciteit overhouden 
   

  - (heb ook nog het effect op dienstverlenende afdelingen hierin gezet, maar 
  geen idee of dat relevant is) => ik ook 

 
Ik heb hier strategisch-juridisch-ethisch-fiscaal 

 


